

光影记录

展现潍坊之美、城市之变，记录我们深爱的这座城市——
市民摄影节

主办：潍坊市文旅局
潍坊日报社
潍坊市文联
协办：潍坊市摄影家协会、潍坊市青年摄影家协会

投稿邮箱：
wanbaofukan@163.com

天气预报

7月10日	7月11日	7月12日
多云转阴 有雷雨	多云转阴 有雷雨	阴有 小到中雨
37℃	34℃	31℃
25℃	26℃	26℃
北转南风 3~4级	南风 3~4级	南风 3~4级

值班主任:陈晨
编辑:石风华
美编:张慧
校对:刘辉



◀巡线员要在烈日下步行5公里。



轨道温度达到59℃。



巡线员的长袖工装不一会儿就被汗水湿透了。



出汗太多，巡线员在工作中要不停地补水。

烈日下的铁路巡线员

连日来,全国各地持续高温。但很多户外工作人员不能休息,恰恰相反,他们要在最热的时候出去工作——比如铁路巡线员。只要气温超过35℃,他们就要出去走一趟,在炽热的轨道上行走上万步检查铁轨,因为高温下铁轨最容易膨胀,也最容易暴露问题。

7月5日13时,摄影师跟随潍坊线路车间潍坊线路维修工区的铁路巡线员外出巡逻,此时到了一天中最热的时段,轨道温度高达59℃,站在铁路线上,就能感受到一股股袭来的热浪,几分钟就已汗流浃背。但巡线员穿着长袖上衣和长裤忙碌着,小小的草帽挡不住烈日的灼晒。为了确保进度,他们在烈日下足足走了两个小时、五公里的路。

此时此刻,你有没有想到,当我们待在凉爽的空调候车厅里等待列车时,当我们乘着列车去往旅游目的地时,这背后承载着铁路职工们的多少辛苦与坚守。

近期高温“抢眼”,雷雨也来“抢戏”,未来三天,雷雨天刷存在感,今日虽有雷阵雨“叨扰”,但高温持续,闷热感十足。11日、12日雨水不停歇,气温略有回落。

明天才入伏,天气已热成这个样子,大家忍不住又把厄尔尼诺拎出来说事。由于热带太平洋地区7年来首次形成厄尔尼诺条件,世界气象组织预计今后全球大部分地区气温将进一步升高,在2023年至2027年这五年内至少有一年会打破2016年创下的高温纪录,概率达98%。厄尔尼诺是代表海温异常增暖的气候事件,它的特长包括但不限于制造极端高温、暖冬、南方降雨偏多等。有人不禁要发问:今年夏天还会像去年那么热吗?需要说明的是,厄尔尼诺对中国天气气候的影响是间接的、复杂的且只是众多影响因素之一。总之,今年热得这么早,肯定是厄尔尼诺的锅,但也不能全怪它,还是要具体情况具体分析,老老实实保持对大自然的敬畏之心,做好防暑降温工作。

□潍坊日报社全媒体记者 石风华

背影

本期拍客:殷梦 崔晏硕
时间:7月5日
地点:潍坊站

